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 ВСС оценява Междинния доклад на ЕК относно напредъка на България по 

механизма за сътрудничество и проверка като обективен, реалистичен и коректен. 

 Положително е оценена практиката на ВСС да наблюдава делата с висок обществен 

интерес.  ВСС е убеден, че само още по-настойчиви мерки  и препоръки ще дисциплинират 

процеса и ще доведат до приключване на делата в  разумни срокове и е уверен, че в 

следващите месеци ще бъде отчетен ръст на присъдите по наблюдаваните от ЕК съдебни 

производства. 

  Отчетени са усилията на ВСС  да направи по-справедливо и обективно атестиране 

на магистратите чрез новата Наредба за показателите и реда за атестиране на съдия, 

прокурор, следовател, административен ръководител и заместник на административен 

ръководител. Отбелязано е създаването на двете подкомисии от съдии и прокурори в 

постоянната комисия  към ВСС. Оценено е и изискването  за проверка на 15 произволно 

избрани дела на кандидата за атестиране, както и фактът, че при атестирането ще бъдат 

отчитани  констатациите на  ИВСС.   

 В доклада е обърнато внимание и на създаването на съвместната работна група  на 

ВСС и Инспектората, която ще анализира проверките и констатациите за отстраняване на 

слабостите. 

 Значително място в Доклада е отделено на случая “Красимир Георгиев”. Коректно е 

отбелязано, че липсата на правно основание  е попречило за дисциплинарни мерки спрямо 

двамата члена на ВСС, които след констатациите  на специалната комисия от ВСС, 

подадоха оставка. За първи път новият Етичен кодекс беше приложен на практика. 

Образувани са 18 дисциплинарни производства срещу магистрати, уличени в контакти с 

Красимир Георгиев. Макар, че в Доклада са отчетени само 7 понижения в ранг,  

припомняме, че до момента  по случая “Красьо” са приключили 14 дисциплинарни 

производства, като двама магистрати бяха уволнени дисциплинарно, други двама- 

освободени от ръководна длъжност и 10 - понижени в ранг за различни срокове.  

 След окончателното приключване на дисциплинарните производства ще бъде 

изготвен задълбочен и всеобхватен анализ по случая “Красимир Георгиев”.  


